
SANTANA DÔ CARIRI 

Ata da 15º (décima quinta) Sessão Ordinária do 1.º (Primeiro) Período Legislativo, 

da 2º (segunda) Sessão Legislativa da Câmara Municipal de Santana do Cariri, 

Estado do Ceará. 

Realizou-se às 09 (nove) horas e 37 (trinta e sete) minutos do dia 21 (vinte e um) de maio 

do ano de 2026, no Plenário José Homem de Sousa Filho, na Sede do Poder Legislativo 

Municipal, situado à Rua Dr. Plácido Cidade Nuvens N.º 497, a 15º (décima quinta) Sessão 

Ordinária do Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Presidente Maciel 

Bezerra Lima. Foi verificado através do livro de presenças o comparecimento de 08 (oito) 

Vereadores, a saber: Maciel Bezerra (Presidente), Luciene Soares (Vice-Presidente), Paulo 

Jonas (2.º Secretário), Vanvan Rebouças, Cristiane Cabral, Alex Linard, Vicente Brilhante e 

Adriano Casado. Foi ainda verificado através do livro de presenças as ausências dos 

Vereadores Tainá Feitosa (1.º Secretário), Danilo Leite e Fernando Maia justificadas 

previamente ao Presidente da Casa. O Presidente declarou aberta a Sessão, cumprimentou 

os Vereadores, os presentes na Sessão e desejou um bom trabalho a todos. Em seguida 

indagou aos Vereadores presentes se havia alguém contrário da Ata da Sessão anterior 

entregue previamente às bancadas. E não havendo nenhuma retificação a Ata foi declarada 

aprovada pelo senhor Presidente. Em seguida o Presidente convidou a compor a Mesa 

Diretora a Vereadora Cristiane Cabral e no ato a autorizou a fazer a leitura das proposições, 

ofícios, representações e outros documentos dirigidos à Câmara, os quais foram: Ofício 

S/N.º recebido da sra. Aldenir de Araújo Saraiva, representante do Movimento Salve a 

Chapada do Araripe, solicitando um momento de fala na Sessão Ordinária do dia 21 de 

maio de 2026 para falar sobre o assunto e abordar o Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Adriano Casado. Ofício N.º 13052026/001-SMS recebido da Secretária Municipal de Saúde, 

sra. Maria Robervânia Alves Feitosa, respondedno Ofício N.º 0405004/2026 enviado por 

esta Casa. Convite recebido da Secretária Municipal de Assistência Social, sra. Maria Eliane 

Cidade Werton, convidando a todos a participarem do I Seminário da Igualdade Racial de 

Santana do Cariri, que será realizado no dia 25 de maio de 2026, às 09:00 horas da manhã, 

no Pelo de vivência Pedro Linard Rocha. Referido evento será um espaço importa; E 
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de diálogo, escuta popular e construção coletiva de propostas voltadas à equidade racial 

em nosso município. Mensagem Justificativa N.º 010/2026 recebidado Prefeito Municpal, 

sr. Samuel Cidade Werton , que diz respeito ao Projeto de Lei do Executivo N.º 010/2026 

que dispõe sobre o Sistema Municipal de Cultura do Município de Santana do Cariri e dá 

outras providências. Projeto de Resolução N.º 002/2026 de autoria dos Vereadores 

Vicente Brilhante, Alex Linard, Adriano Casado, Paulo Jonas, Vanvam Rebouças e Chapa 

Quente que altera o $ 1.º do art. 16 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Santana 

do Cariri para modificar o período de realização da eleição de renovação da Mesa Diretora 

e dá outras providências. Pedido de Providência N.º 064/2026 de autoria do Vereador 

Adriano Casado solicitando a Superintendência de Obras Públicas do Estado do Ceará 

execução de serviço de fechamento de uma cratera que se abriu na lateral da pista de 

rolamento (CE 166) no Sítio Pedra Branca, município de Santana do Cariri, próximo a 

Escola Municipal Hermano Chaves Franck e também do popular “Cruzeiro”. Pedido de 

Providência N.º 065/2026 de autoria do Vereador Paulo Jonas solicitando a Secretaria 

Municipal de Saúde a contratação de um médico especializado em gastroenterologia para 

realização de atendimento no Hospital e Maternidade Senhora Sant'Ana, na sede do 

município. Pedido de Providência N.º 066/2026 de autoria do Vereador Adriano Casado 

solicitando ao Exmo.Sr. Prefeito Municipal o reparo daestrada que liga o Mororó de Baixo 

ao Mororó de Cima, iniciando na via lateral que se conecta a CE 166, próximo ao ponto de 

ônibus e finaliza também na mesma rodovia, nas proximidades da Associação dos 

Trabalhadores Rurais daquela localidade. Após a leitura do Expediente o Presidente 

encaminhou às Comissões Permanentes da Casa os Projetos dados entrada na manhã de 

dd hoje para posterior análise e apreciação pelas Comissões e emissão de Parecer. Em seguida 

o Presidente convidou ao Plenário, em atendimento a Ofício previamete protocolado na 

Secretaria da Casa, para uso da fala a sra. Aldenir de Araújo Saraiva, participante do 

movimento “Salve a Chapada do Araripe” para falar sobre o tema da Chapada. De posse da 

palavra a sra. Aldenir saudou a todos e discorreu sobre a preocupação no Movimeto “Salve 

a Pra do Araripe” que teve início há mais ou menos um ano, e tal PS Fai 
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lutando em prol da vida da Chapada do Araripe, esse patrimônio requíssimo que está sendo 

muito ameaçado com o uso constante de agrotóxicos em seu solo. Estavam presentes na 

Sessão, além da sra. Aldenir vários participantes e companheiros do Movimento. Em 

seguida o Presidente passou para a fala dos Vereadores inscritos com as inscrições feitas 

digitalmente pelos senhores Vereadores. O primeiro Vereador inscrito foi o Vereador 

Vicente Brilhante, seguido pelos Vereadores Adriano Casado, Paulo Jonas, Cristiane Cabral 

e Luciene Soares. Ainda pelo tempo de de liderança se pronunciaram os Vereadores 

Vicente Brilhante, Adriano Casado e Cristiane Cabral. Em seguida passando para a votação 

das matérias constava na Ordem do Dia as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo 

N.º 008/2026 que requer autorização viagem para o Chefe do Poder Executivo Municipal 

e dá outras providências. Referido Projeto obteve Parecer Favorável da Comissão de 

Justiça e Redação, Ética e Decoro Parlamentar e posto para votação em Plenário foi 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei N.º 006/2026 que 

institui no âmbito do município de Santana do Cariri o Programa de Vacinação nas escolas 

para os (as) alunos (as) da educação infantil e do ensino fundamental das rede pública e 

privada, a estratégia municipal de vacinação extramuros, e o cartão de vacinação em dia 

como requisito para matrícula escolar estabelecendo procedimentos de verificação e 

outras providências. A esse Projeto foi apresentado Parecer Favorável da Comissão de 

Justiça e Redação, Ética e Decoro Parlamentar e posto para votação em Plenário foi 

aprovado por unanimidade. Pojeto de Lei do Legislativo N.º 010/2026 de autoria do 

Vereador Adriano Casado que institui a Política Municipal de Meio Ambiente de Santana 

do Cariri, dispõe sobre a proteção ambiental, o uso sustentável do solo e dos recursos 

naturais, e integra o Plano Municipal de Manejo e Preservação Ambiental. Mas antes de 

passar para a votação desse Projeto o Presidente anunciou que teriam duas Emendas de 

autoria do Vereador Vicente Brilhante a serem apresentadas ao Projeto. Ato contínuo 

pediu a secretáraia da Mesa que fizesse a leitura das Emendas: Emenda Modificativa N.º 

001/2026 que altera a redação da Ementa do Projeto na forma abaixo indicada: institui a 

Política Municipal de Meio Ambiente do Município de Santana do Cariri, estabel, 
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principios, objetivos e instrumentos de proteção ambiental e dá outras providências. 

Emenda Aditiva N.º 001/2026 que acrescenta parágrafo único ao art. 2.º do Projeto de Lei 

que institui o Plano Municipal de Manejo e preservação ambiental de Santana do Cariri, 

estabelece diretrizes para proteção da área de proteção ambiental da Chapada do Araripe, 

disciplina o controle ambiental do uso de agrotóxicos e dispõe sobre mecanismos de 

transparência no uso e ocupação do solo. Após a leitura das emendas ,o Presidente passou 

para a votação individual sendo as duas aprovadas por unanimidade em Plenário. Em 

seguida passou-se para a votaçãoem Plenário do Projeto de Lei com a inclusão das 

Emendas e referido projeto obteve Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação, 

Ética e Decoro e posto para votação em Plenário foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida foram postos para votação em Plenário os Pedidos de Providências sendo todos 

aprovados por unanimidade. E nada mais havendo a tratar o Presidente declarou 

encerrada a Sessão às 11 (onze) horas e 20 (vinte) minutos e para constar eu, Ana Alves 

Vidal, secretária designada, lavrei a presente Ata que depois de lavrada, postada no site 

oficial e se achada conforme será assinada por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Santana do Cariri, Estado do Ceará, aos 21 (vinte e um) dias do mês de maio 

e ano de 2026. E Brest MMégu 

ol .
 

5 o 

Cieuo Exiam E
x "Mot

? 

Cunene C
ale 2. Ucar 

Pa Eira Feio ea À E dum 

COKGALAOCA E 
Feudo 5 775/)75‘V\ dx Sonda 

dom 0P Cottedias Cidade Nuvens, 497. Centro. Santana do Cariri - CE. 
O nuvidaria (RA) 9 9984 0721


